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Ata da Sétima Reunião Ordinária do Conselho de Centro do Centro de Informática da Universidade Federal 
da Paraíba, realizada no dia 07 de agosto de 2015.  
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             Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, às 11:00, na Sala de Reuniões 
da Diretoria do Centro de Informática da UFPB, na Unidade acadêmica de Mangabeira, nesta 
cidade, ocorreu a Sétima Reunião Ordinária deste Conselho de Centro, sob a presidência do Diretor 
do Centro de Informática, Guido Lemos de Souza Filho, e na presença dos seguintes Conselheiros:  
Hamilton Soares da Silva, Chefe do Departamento de Informática, Felipe Antonio Garcia Moreno, 
Chefe do Departamento de Computação Científica, José Antonio Gomes de Lima, Vice-Coordenador 
do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação, Thais Gaudêncio do Rêgo, Coordenadora do 
Curso de Engenharia de Computação, Moisés Dantas dos Santos, Coordenador do Curso de 
Matemática Computacional, Lucídio dos Anjos Formiga Cabral, Coordenador do Curso de 
Licenciatura em Computação-modalidade EaD, Tiago Maritan Ugulino de Araújo, Coordenador do 
NPE/LAVID/CI,  Lourdes Maria Rodrigues Cavalcanti, Secretária de Centro,  Daniel Cruz de França 
e Tadea Maria da Silva, Representantes Titulares dos Servidores Técnico-Administrativos e Rafael 
Marques, Representante Suplente do Diretório Acadêmico de Bacharelado em Ciência da 
Computação. Registre-se que a Vice-Diretora do Centro, Valéria Gonçalves Soares, encontra-se em 
gozo de Licença-Saúde até o dia 24 de agosto do ano em curso. Justificaram suas ausências os 
Conselheiros Iguatemi Eduardo da Fonseca, Chefe do Departamento de Sistemas de Computação, 
Tiago Pereira do Nascimento, Coordenador do Curso de Pós-Graduação em Informática, Jairo 
Rocha de Faria, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Modelagem Matemática e 
Computacional e Allan Cleysson de Oliveira Ramos, Representante Titular do Diretório Acadêmico 
de Engenharia da Computação. Iniciando a Pauta, o Presidente abriu a Sétima Reunião Ordinária do 
Conselho de Centro, do ano de 2015, e colocou em discussão a Ata da Sexta Reunião Ordinária, 
ocorrida no dia 03 de julho do ano em curso. Em fase de votação, a referida Ata foi aprovada por 
unanimidade de votos. Em seguida, o Presidente abriu a fase de Informes, oportunidade em que a 
Conselheira Thais Gaudêncio do Rêgo comunicou que o Curso de Ciência da Computação está 
completando 30 anos de existência, e o Centro de Informática irá comemorar a data, através da 
SEMANA DA COMPUTAÇÃO, que ocorrerá na primeira semana de aulas do semestre 2015.2. 
Informou ainda a Conselheira que durante as festividades deverá ocorrer a inauguração do Prédio 
sede do Centro de Informática, nesta unidade Acadêmica da UFPB, no bairro de Mangabeira. 
Nesta oportunidade, foi aprovada, por unanimidade de votos, a Comissão Organizadora da 
SEMANA DA COMPUTAÇÃO DO CENTRO DE INFORMÁTICA - 2015, conforme segue: THAIS 
GAUDÊNCIO DO RÊGO – Presidente, DANIELA COELHO BATISTA GUEDES PEREIRA, MOISÉS 
DANTAS DOS SANTOS, LUCÍDIO DOS ANJOS FORMIGA CABRAL, LINCOLN DAVID NERY E 
SILVA, EUDISLEY GOMES DOS ANJOS e CARLOS EDUARDO COELHO FREIRE BATISTA – 
Membros Docentes e VICTOR DE MENEZES CHAVES – Representante do D.A. de Ciência da 
Computação e ALLAN CLEYSSON DE OLIVEIRA RAMOS, Representante do D.A. de Engenharia 
da Computação. Continuando, a Conselheira Thais Gaudêncio do Rêgo informou de sua 
preocupação com a situação da Diretoria de Centro, cujo Titular está sozinho à frente da 
administração, devido às Licenças Médicas da Vice-Diretora, por motivo de saúde, conhecido de 
todos; sua preocupação, disse, deve-se ao fato de que o Prof. Guido Lemos é membro do Fórum 
Brasileiro de TV Digital, o que demanda muitas viagens, fora suas atividades como Pesquisador. A 
Secretária de Centro Lourdes Maria Rodrigues Cavalcanti informou que a Vice-Diretora tem, 
registrado no SIASS, Licenças Médicas curtas, de 90 dias, num total de 4 Licenças de 90 dias, que 
somam 360 dias de afastamento por motivo de saúde. Informou ainda que, em contatos com o Pró-
Reitor de Gestão de Pessoas da gestão anterior, Prof. Dr. José de Arimatéa Menezes de Lucena, 
este lhe disse que, neste caso, a Vice-Diretora tem direito à Licença Médica de até 02 anos, período 
ao final do qual o SIASS decide se aposenta por invalidez ou se reintegra a pessoa às suas 
atividades normais. Disse ainda, Lourdes Maria Rodrigues Cavalcanti, que o Prof. José de Arimatéa 
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informou que durante este período de até 02 anos de Licença Médica, a Vice-Diretora não sofrerá 
nenhum prejuízo financeiro, não perde a Gratificação CD do cargo que ocupa nem poderá ser 
afastada ou destituída do cargo, sob nenhuma hipótese. Que, neste caso, a Diretoria poderá solicitar 
à PROGEP, mediante exposição de motivos, a nomeação de um Vice-Diretor Pro-Tempore durante 
o período de afastamento da Vice-Diretora. A Secretária Lourdes Maria Rodrigues Cavalcanti ainda 
esclareceu que o Decano do Conselho de Centro é o substituto legal do Diretor e do Vice-Diretor, 
em caráter eventual, em conformidade com o §1º do artigo 62 do Estatuto Geral da UFPB. No 
caso em discussão, já são 360 dias sem um Titular na Vice-Diretoria, o que caracteriza uma regra e 
não uma situação eventual, disse ainda a Secretária. A Conselheira Thais Gaudêncio do Rêgo 
ressaltou que a sua intenção, ao levantar essa questão, é unicamente buscar uma solução para o 
impasse administrativo que o Centro de Informática está vivenciando desde o afastamento da Vice-
Diretora para tratamento de saúde, enfatizando que deve ficar muito claro que a Titular da Vice-
Diretoria não pode ser destituída do cargo, não perde a gratificação CD a que faz juz nem sofrerá 
prejuízos financeiros de nenhuma espécie, tratando-se, unicamente, da busca por uma solução 
administrativa para a situação, uma vez que o CI está funcionando em sede própria, desde março do 
ano em curso, necessitando que haja alguém que responda pela Diretoria do Centro nos períodos 
de afastamento do seu Titular. Ficou deliberado, por unanimidade de votos, que o Diretor 
encaminhará solicitação formal à PROGEP para indicar o Decano do Conselho de Centro, Hamilton 
Soares da Silva, para Vice-Diretor Pro-Tempore do CI, para o próximo período de afastamento da 
Vice-Diretora. Voltou-se à questão do Planejamento Estratégico do Centro de Informática, quando 
Thais Gaudêncio do Rêgo, reportou-se à reunião de CTA, recentemente encerrada, oportunidade 
em que enfatizou a importância desta ferramenta de trabalho como forma de traçar metas para os 
próximos anos. Na oportunidade, Lourdes Maria Rodrigues Cavalcanti ressaltou que o 
Planejamento Estratégico é importante não só pelo planejamento do futuro, mas também se 
constitui em importante ferramenta para detectar os pontos fortes, pontos fracos e ameaças, em 
termos institucionais e administrativos. A Assessora de Planejamento do Centro, Maria Suzana 
Guerra de Oliveira, encontrava-se presente à reunião de CTA, recem-encerrada e foi comunicada 
pelo Diretor do CI sobre a necessidade de aquela Assessoria elaborar um Cronograma para a 
realização do Planejamento Estratégico do Centro, ao que a Assessora de Planejamento aquiesceu. 
Iniciando a Ordem do Dia, o Conselheiro Felipe Antonio Garcia Moreno passou a ler parecer emitido 
pelo Conselheiro Bruno Jefferson de Sousa Pessoa, no processo 23074.033101/2015-93 em que 
Tiago Pereira do Nascimento solicita progressão funcional do nível de Professor Adjunto I para o 
nível de Professor Adjunto II. Foi lido parecer favorável do Relator, que foi posto em discussão, e 
submetido à votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Depois, o Conselheiro Moisés Dantas 
dos Santos passou a relatar o processo 23074.042311/2015-72 em que Tiago Maritan Ugulino de 
Araújo solicita afastamento no período de 27 a 31 de julho do ano em curso para ministrar curso 
de Ginga, em Quito – Equador, no âmbito do projeto “Apoio Técnico à Implementação da Tv Digital 
Terrestre no Equador”, a convite do Ministério das Comunicações do Brasil – MC e do Ministério das 
Relações Exteriores do Brasil – MRE, por intermédio da Agência Brasileira de Cooperação – ABC; e 
no período de 10 a 14 de agosto do ano em curso, ministrar curso de Ginga, em Santiago – 
Chile, no âmbito do projeto “Apoio Técnico à Implementação da Tv Digital Terrestre no Chile.” Foi 
lido parecer favorável do Relator, que foi posto em discussão, e submetido à votação, foi aprovado 
por unanimidade de votos. Continuando, a Conselheira Thaís Gaudêncio do Rêgo passou a relatar o 
processo 23074.042252/2015-32 em que Raoni Kulesza solicita afastamento no período de 27 a 31 
de julho do ano em curso para ministrar curso de Ginga, em Quito – Equador, no âmbito do 
projeto “Apoio Técnico à Implementação da Tv Digital Terrestre no Equador”, a convite do Ministério 
das Comunicações do Brasil – MC e do Ministério das Relações Exteriores do Brasil – MRE, por 
intermédio da Agência Brasileira de Cooperação – ABC; e no período de 10 a 14 de agosto do ano 
em curso, ministrar curso de Ginga, em Santiago – Chile, no âmbito do projeto “Apoio Técnico à 
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Implementação da Tv Digital Terrestre no Chile.” Foi lido parecer favorável da Relatora, que foi posto 
em discussão, e submetido à votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Prosseguindo, a 
mesma Conselheira passou a relatar o processo 23074.042255/2015-76 em que Guido Lemos de 
Souza Filho solicita afastamento no período de 27 a 31 de julho do ano em curso para ministrar 
curso de Ginga, em Quito – Equador, no âmbito do projeto “Apoio Técnico à Implementação da Tv 
Digital Terrestre no Equador”, a convite do Ministério das Comunicações do Brasil – MC e do 
Ministério das Relações Exteriores do Brasil – MRE, por intermédio da Agência Brasileira de 
Cooperação – ABC; e no período de 10 a 14 de agosto do ano em curso, ministrar curso de 
Ginga, em Santiago – Chile, no âmbito do projeto “Apoio Técnico à Implementação da Tv Digital 
Terrestre no Chile.” Foi lido parecer favorável da Relatora, que foi posto em discussão, e submetido 
à votação, foi aprovado por unanimidade de votos.Continuando, o Presidente passou a ler 
requerimento de Tiago Pereira do Nascimento, objeto do processo 23074.043189/2015-51, em que 
renuncia ao cargo de Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Informática deste 
Centro, oportunidade em que a Secretária Lourdes Maria Rodrigues Cavalcanti esclareceu que, de 

acordo com o que dispõe o §1º do Art. 65 do Estatuto Geral da UFPB: “o Vice-

Coordenador é o substituto eventual do Coordenador, em suas 

faltas e impedimentos e seu principal colaborador em tarefas 

de caráter permanente”, e que, mais adiante, no §3º do mesmo artigo, dispõe que “em 
caso de vacância, dentro de trinta dias será realizada a 

indicação de substitutos, na forma do disposto no caput deste 

artigo”, complementado pelo §4º, que determina que “o mandato do Coordenador 
e do Vice-Coordenador, escolhidos na forma do parágrafo 

anterior, será correspondente ao período que faltar para 

completar o mandato do dirigente substituído” , esclarecendo que será 

necessário realizar eleições para o Cargo de Coordenador do PPGI, porque o Vice-Coordenador não 
pode assumir automaticamente a Coordenação, “sine data”. Feitas estas considerações, constatou-
se que deverá haver eleições para o cargo anteriormente ocupado por Tiago Pereira do Nascimento. 
O Presidente deu por encerrados os trabalhos, e nada mais havendo a tratar, eu, Lourdes Maria 
Rodrigues Cavalcanti, atuando como Secretária dos trabalhos, lavrei a presente ata, que vai por mim 
assinada, pelo Senhor Presidente e demais presentes à sua aprovação. Conselho de Centro do 
Centro de Informática da Universidade Federal da Paraíba, em João Pessoa (PB), 04 de setembro 
de 2015. 

 
 
 
 

 

 


